

Интерактивная проповедь

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в ходе архипастырского визита в Калининград выступил с рядом заявлений, касающихся не только церковной, но и светской жизни.



Большинство из них прозвучало на первом за всю историю патриаршего престола онлайн-интервью, во время которого глава РПЦ ответил на вопросы интернет-пользователей – студентов и курсантов учебных заведений Калининграда, учащихся колледжей и старшеклассников.

Значительная часть выступления предстоятеля РПЦ была посвящена сегодняшней экономической ситуации в мире. «Кризис — это не только проклятье, но и благословение, — цитирует патриарха Кирилла «Интерфакс-Религия». — Он дает возможность переоценить ценности, заставляет людей задуматься. Когда все идет по накатанному, человек привыкает к своему бутерброду с маслом, но если этот бутерброд отнимается, это какой-то вызов, толчок».

По мнению главы РПЦ, экономический кризис дает обществу шанс «освободиться от ненужного балласта шальных денег, смывает экономическую неправду, сибаритство, выросшее из воздуха, и ставит каждого перед лицом реальности», а также «побуждает людей делать нравственные и религиозные выводы». Патриарх Кирилл выразил надежду на то, что кризис поможет многим людям выработать правильное отношение к труду и деньгам, заставит их мобилизоваться, начать дорожить своей работой.

Патриарх также призвал помнить, что деньги наделяют того, кто ими обладает, огромной ответственностью: «Господь дает деньги не для того, чтобы их прожигать. Очень важно нам всем выйти из кризиса умудренными с точки зрения осознания собственного вклада в созидание нашего Отечества. Каждый должен спросить себя, насколько его собственная зарплата соответствует его реальному вкладу».

В России, продолжил он, пока еще не выработалось такое легкомысленное отношение к накопленному капиталу, как на Западе, где нередко можно встретить «старушек, выгуливающих своих собачек на бриллиантовых поводках». Однако и в нашей стране, по словам патриарха, в последнее время «стал рождаться класс сибаритов и бездельников, которые сорят своими деньгами».

По мнению предстоятеля, посредством кризиса Бог дает обществу дополнительный шанс на очищение. «Главное — это не впасть в истерику и не начать искать виновных, в частности, среди властей», — отметил глава РПЦ.

Отвечая на другой вопрос, патриарх высказался за необходимость изучения богословских дисциплин в светских университетах России. «Я полагаю, что изучение теологии в светских учебных заведениях дало бы возможность студентам познакомиться с этой очень важной частью фундаментальных знаний». При этом он подчеркнул, что такое изучение «не было бы ничем новым, но повторяло бы уже существовавший ранее опыт», и напомнил, что с изучения богословия, а также философии и древних языков начиналась история всех западных университетов.

«Сегодня богословие у нас поставлено в условия, когда отсутствие научного подхода просто обрекает его на нежизнеспособность. Одной из очень важных задач высшей богословской школы является повышение уровня богословских исследований. У Церкви может быть право на нравственную оценку современных идей и технологий — таких как клонирование, генные технологии. И такая нравственная экспертиза должна осуществляться в тесном взаимодействии с научным сообществом», — убежден патриарх Московский и всея Руси.

Предстоятель высказался за введение института полковых священников (капелланов). «Нам постепенно надо

переходить на практику профессионального окормления военнослужащих священниками, которые другой работы, кроме армейской, не имели бы», — сказал он, отметив, что такой тип работы полкового духовенства соответствует мировому опыту, практике многих демократических стран, в частности США и Германии, а также «отвечает потребностям Вооруженных сил России». В то же время глава РПЦ признал, что в настоящее время к введению института не готовы ни в армии, ни в самой Церкви.

Кроме того, патриарх Кирилл признался, что положительно относится к службе женщин в армии. «Даже наукой доказано, что целый ряд должностей в армии женщины могут занимать с не меньшим успехом, чем мужчины — в силу различий в восприятии, в реакции» — сказал он.

Отвечая на вопрос, как складываются его отношения с интернетом, предстоятель напомнил о том, что в свое время православных архиереев часто спрашивали, как они относятся к электричеству, а когда появились первые автомобили, их стали заваливать вопросами об отношении к езде на автомобилях. Патриарх назвал интернет важным современным инструментом обмена и передачи информации, и, по его словам, «как каждый инструмент, он может работать и во благо, и во зло». Каждый человек, по словам патриарха, «сам должен определять, отталкиваясь от своих базовых ценностей», каким образом использовать интернет.

«Как я отношусь к интернету? Да так же отношусь, как и вы относитесь», — резюмировал патриарх. При этом он отметил, что считает важным повышение государственного контроля над работой ряда интернет-ресурсов, содержащих информацию экстремистского характера: «Обязанность государства — проявлять бдительность в отношении некоторых сайтов, которые содержат очень опасную и провокационную информацию, толкающую людей на преступления».

Патриарх Кирилл также посоветовал молодежи более продуктивно использовать время, которая она тратит на просмотр сериалов. «Сериал личность не формирует, это развлекаловка низкого уровня». Глава РПЦ признался, что за всю свою жизнь не посмотрел ни одного сериала: по его мнению, «если кто-то выдерживает просмотр более чем двух серий телесериала, тот располагает слишком большим количеством свободного времени, когда уже совсем делать нечего».

«Я бы посоветовал студентам не сериалы бесконечные смотреть, а читать, работать, думать, молиться, если хотите — спортом заниматься», — призвал патриарх. Молодежь согласилась с предстоятелем: эти слова были встречены бурной овацией.

Автор: Артем Костюковский © Русский репортер РЕЛИГИЯ, МИР 2464 24.03.2009, 15:23 187
URL: <https://babr24.com/?ADE=51995> Bytes: 5999 / 5855 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)